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Referat af møde i Skolebestyrelsen 
Tirsdag d. 19. marts 2019 fra 19.00 — 21.30 på Skolen ved 

Gurrevej. 

Afbud: Stig, Sebastian, Signe, Mette 

Dirigent: Seema 

v 

1.Procesplan for AULA - punkt til orientering, drøftelse og evt. beslutning  (ca.  30 min.) 

Gæster: Leo Bilgrav Nielsen, afdelingsleder på Nordvestskolen (NV) og Mette Witt Rantzau, 
afdelingsleder på Skolen i Bymidten (SiB). 

Referat: 
Formål: videreudvikle  HS  kommunikation fra 'Kommunikationsraketten' til 'den gode skole-
hjem kommunikation'. 
Målet: er i implementeringen af Aula ved inddragelse af forældre, elever og lærere at lave et 
kodeks for god skolekommunikation. 

Se dias fra Mette og Leos gennemgang. 

Maria Akselvoll kommer til  HS  medarbejdere den 5/8. 

Der bliver inviteret til kontaktforældremøde på skolerne, matrikelvis. Skolebestyrelsen 
opfordrer til, at der evt. inviteres lidt bredere. Man kan evt. Høre kontaktforældrene, hvem de 
tænker der også kan peges på. 

2. Orientering om ledelsessituationen på Helsingør Skole - punkt til orientering  (ca.  5 
min.) 

Referat: 
Annemette Guttormsen starter som afdelingsleder på Helsingør Skole, Afd. Kongevej (KO) pr. 
1/4-19. 
Vi har en vakant lederstilling på Skolen ved Gurrevej (GU). Stillingen bliver slået op omkring 
påskeferien, og vi regner med at have stillingen besat pr. 1/8-19. 

3. Skoleårets planlægning — punkt til orientering og drøftelse  (ca.  20 min.) 

• Orientering om planlægningen 
• Orientering om ændringer i folkeskoleloven pr. 1/8-19 og pr. 1/8-20. 

Referat: 
Dias vedr. ændringer som følge af lovforslag, følger som bilag. 



Orientering om hvordan vi arbejder med skoleårets planlægning. 
Synergier og samarbejde mellem skolerne, eks. omkring sproglærere. 
Skolerne melder først ud lærerbesætning, skemaer mv. når alt er gået op. 

Ændringer i Folkeskoleloven forventes fremsat her i foråret. Ændringerne vi f~rventer er: 
- Kortere skoleuge i indskolingen, fra 30 timer til 27 timer og 45 min. fra 1/8-19 
- § 16B: forenkling i forhold til at anvende denne § i forhold til mellemtrip og udskoling 
- Kvalitetsløft af uuv 

Resten af ændringerne kan se i bilaget vedr. ændringer, og er først gældende fra skoleåret 
20/21. 

Der forhandles på en aftale mellem kommunen og Helsingør Lærerforening. Det er et poli 
ønske, at der skal indgås en aftale. Aftalen er ikke på plads endnu. 

4. Høring vedr. lukkedage for dagtilbud, SFO og klub i 2020 - punkt til orientering, 
drøftelse og beslutning  (ca.  15 min.) 

Forslag til svar er vedhæftet denne reviderede dagsorden. 

Referat: 
Godkendt. 

5. Rygning blandt elever - punkt til orientering og drøftelse  (ca.  20 min.) 

Ifølge kommunens regler, skal rygere forlade kommunens matrikler inden der må ryges. 
Elever som har tilladelse til at forlade skolen i frikvarter (udskolingen), har i dag mulighed for 
at ryge når de forlader skolens område. 

Hvad er skolebestyrelsens holdning til at elever kan ryge i skoletiden? 

Referat: 
Hermed nogle af tankerne som blev vendt på mødet: 
Hvis eleverne må forlade skolen, vil det være svært at overholde et forbud. 
Rygeforbud i skoletiden, ja, men eleverne i udskolingen bør fortsat have mulighed for at 
forlade skolens matrikel i pauserne. 
Standardskrivelse til forældrene hvis vi opdager at eleverne ryger. Konsekvensen er, at 
forældrene bliver informeret med det samme (standard skriv). 
Medarbejdere bliver dårlige forbilleder, hvis de ryger i arbejdstiden. 
Klare rammer og holdning fra skolen om, hvad vi forventer og hvilke stil vi går ud af. 

Konklusion: 
Vi vil gerne begrænse elevernes rygning i skoletiden, men vi er ikke enige om, vejen der til. 
Appellere til, at medarbejderne ikke er synlige for skolens elever, hvis de ryger. 
Skolebestyrelsen overvejer at lave en generel sundhedsprincip, fordi vi tager læring 
alvorlig! 

Sundhedsprincipudvalg: 
Seema, Brit, Lone, Louis. Seema er tovholder. 
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6. Princip for skole/hjem — punkt til orientering og drøftelse  (ca.  25 min 

Ledelsen arbejder med teksten. 

På mødet skal skolebestyrelsen drøfte og komme med forslag til en overordne 
kontaktforældre opgaven på Helsingør Skole. 

Referat: 
Punktet blev udsat til næste gang. 

7. Eksterne medlemmer til bestyrelsen - punkt til orientering, drøftelse og beslutning  (ca. 
15 min.) 

Hvilke bagrund/fokus skal de 2 x eksterne medlemmer have? 
I sidste periode havde skolebestyrelsen besluttet en repræsentant fra erhvervslivet, og en fra 
integrationsrådet. 

Hvem fra bestyrelen tager 'bolden' her fra? 

Referat: 
Forslag: 
SSP: Britt 
Ungdomsuddannelserne: ]an, Seema 
Gang i Nordvest: Seema 
Ungerådet: Louis 
Jens Erik Nyborg Larsen: Seema 
Integrationsrådet: Silas. 

Der undersøges hvorvidt ovenstående personer har tid og interesse for at deltage i 
skolebestyrelsesarbejdet. 
Punktet tages op igen på næste møde. 

To medlemmer af skolebestyrelsen forlader arbejdet: 
- Dalia 
- Mette Marie. 

Jan/formand og ledelsen kontakter de to næste på listen (nuværende suppleanter) på Skolen 
ved Kongevej (KO). 

8. Meddelelser (fra elevrepræsentanter, ledelsen, medarbejderrepræsentanter, 
formanden, forældrerepræsentanter, Byråd) - punkt til orientering  (ca.  15 min.) 

Referat: 
Elevråd: intet. 
Ledelsen: 1)  Info  om byggeriet: forsinket med  ca.  2 mndr. Dette betyder Ø—nirn 0.kl. 
og kommende 1.kl. først rykker over med SFO i sommerferien. Bygning 2 (fagyØ@I 9NGØR 
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forventes klar til ibrugtagning til opstart af nyt skoleår. 2) VR: skolen indgår samarbejde med 
Khora vedr. VR. Vi har haft samarbejde vedr. workshop for alle 6.-8.kl. indeværende år. 
Indsatsen forankres på Nordvestskolen (NV). 3) Indsats i forhold til skolerenoveringer: der er 
nedsat en arbejdsgruppe under Center for økonomi og Ejendomme  (ØE),  som skal kigge på og,' 
sikre at den pædagogiske tænkning gennemsyrer fremtidens renoveringer. Kari har en plads i 
denne gruppe. 4) Registrering af mobning: et firma som udvikler en form for Whistleblower' 
system for mobning i skoler har kontaktet Kari, i forhold til om vi kunne vær&interesseret i at 
høre nærmere. 5) Der er lige varslet at der kommer en høring vedr. budgetmateriale med 
høringsfrist 23/5. Kommunen regner først med at sende høringsmaterialet ud den 13/5. 
Medarbejderrepræsentanter: Medarbejderne på Skolen i Bymidten (Si6) glæder sig til 2/1-2 
hvor personalegruppen igen bliver samlet. Det at skulle samle arbejdspladsen igen Ibliver 
vigtig og stor opgave. 
Formanden: intet. 
Forældrerepræsentanter: intet. 
Byråd: Der er merforbrug på de tre store områder, og Børne- og Uddannelsesområdet skal 
finde 7 mio. 

9. Evt. - punkt til orientering  (ca.  5 min.) 

Referat: 
Intet. 

Venlig hilsen 

Jan Dahlgaard 
Formand for Skolebestyrelsen 
Helsingør Skole 

Kari Jørgensen 
Skoleleder 
Helsingør Skole 

V 
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Der er den 30. januar 2019 indgået en bred aftale i 
Folketinget vedr. justeringer af folkeskolen. Lovforslaget 
forventes fremsat i foråret 2019. 

Ønsket er at skabe endnu bedre lokale vilkår for at indfri 
de politiske ambitioner bag folkeskolereformen fra 2013. 
Der er aftalt 13 initiativer, som skal udvikle folkeskolen 
inden for tre temaer: 

• Klarere rammer for tilrettelæggelsen af skoledagen 
• Øget faglighed og kvalitet 
• Øget frihed 
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Klarere rammer for tilrettelæggelse af skoledagen 

Kortere skoleugen i indskolingen Skoleugen afkortes med 90 klokketimer årligt - svarende til 2,25 time 
ugentligt. Der er en forventning om, at de frigivne ressourcer anvendes til 
kvalitetsforbedringer i skolen - og ikke som en mulighed for at gennemføre 
besparelser på området. 

2019/2020 

Forenkling og klare rammer for 
anvendelse af § 16b om 
omlægning af understøttende 
undervisning til tovoksen-timer. 

Indskolingen kan der fortsat konverteres generelt 

For udskolingen og mellemtrinnet kan der konverteres op til 2 klokketimers 
understøttende undervisning. 

2019/2020 
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Øget faglighed og kvalitet 

Kvalitetsløft af den 
understøttende undervisning 

Ressourcetilførsel til flere lærere og pædagoger: 
Finansieres dels af frigivne midler fra en kortere skoleuge i indskolingen 
og dels af statslige midler. 

• Kompensation til kommunerne for øget aktivitet i fritidstilbud. 

2019/2020 

Prioritering af udvalgte fag Ekstra fagtimer (timer går fra den understøttende undervisning) 2020/2021 

Der vil være 
overgangsbestemm 
eiser for nogle fag. 

• 3o timer til tysk eller fransk i 5. klasse (= en lektion om ugen) 
• 3o timer til billedkunst i 6. klasse (= en lektion om ugen) 
• 3o timer til historie i 9. klasse (=en lektion om ugen) 

Flytning af fagtimer 
• 30 timer i idræt flyttes fra mellemtrin til udskoling 
• 3o timer i dansk flyttes fra 3. klasse til 2. klasse 

Øvriqe ændrinqer 
• Madkundskab i 5.-6. klasse 
• Håndværk og design i 3. klasse 

Styrket læseindsats Tre-årig målrettet indsats for 1.-9. klassetrin for at reducere antallet af svage 
læsere. 

Forventeligt med 
start i 2019/2020 

Reduktion af faglige bindinger for 
undervisningen 

De faglige bindinger i de tværgående temaer  "It  og medier" samt "Innovation 
og entreprenørskab" reduceres. Det betyder, at temaerne kobles på færre fag. 

Er besluttet. 

Færre vikarer og justeret 
kompetencedækning 

Færre og bedre kvalificerede vikarer. 

Kompetencedækningsmålet om 95% skydes fra 2020 til 2025. 

2019/2020 

Kanonlister og styrket fokus på 
Rigsfællesskab 

Undersøgelse af anvendelse af kanonlister i dansk og historie. 
Rigsfællesskabet skal være en obligatorisk del af folkeskolens undervisning. 

Afventer 
undersøgelse 



Øget frihed 

Udvidet kompetence til 
skolebestyrelser ved 
ansættelse af skoleleder 

Mindst en forældrerepræsentant for skolebestyrelsen skal deltage i 
beslutningen om, hvem der skal tilbydes ansættelse i stillingen. 

2019/2020 

Mulighed for to-årilt 
valgperiode for 
forældrerepræsentanterne til 
skolebestyrelsen 

Valgperioden ændres fra fire til to år. 2019/2020 

Forenkling af elevplanen Elevplanen skal forenkles og de eksisterende planer i udskolingen skal så 
vidt muligt integreres. Forligskredsen skal tage stilling til en forenklet 
elevplan, når den foreligger. 

Afventer udspil 
fra 
rådgivningsgrupp 
e 

Evaluering af de nationale test Forligskredsen vil tage stilling til eventuel justering af de nationale test, 
når evalueringen foreligger. 

Afventer 
evaluering 

øget didaktisk frihed og 
styrket professionel 
dømmekraft i folkeskolen. 

Aftalepartierne bakker op om allerede igangsatte initiativer: 
Løsne bindingerne i Fælles Mål (maj 2017) 
Lokal dialog om meningsfuld brug af læringsplatformene kan 
understøttes 

• Regeringens naturvidenskabsstrategi (marts 2018) 
• Aftale om styrket praksisfaglighed (juni 2018) 
• Oprettelse af et nationalt center for fremmedsprog (november 

2017) 
• Styrkelse af sundheds- og seksualundervisning og familiekundskab 

Igangsættelse er 
aftalt 
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